

不拔钥匙不落锁,电动车被盗;钥匙藏在家门口,遭入室盗窃……

这些盗窃案,给您提个醒

□牡丹晚报全媒体记者 冯锴

近期,菏泽警方侦破了多起盗窃案件,其中既有电动车被盗案件,又有储藏室、沿街门市被盗案,还有车内财物失窃案件等。警方通过分析失窃原因,针对性地总结出一些防盗提示。10月17日,牡丹晚报全媒体记者就此进行了采访。

■不拔钥匙不落锁,电动车被盗

10月11日,菏泽市公安局鲁西新区分局车站派出所正在举行退赃大会。“本来没抱希望,没想到民警真的给找回来了!”在现场,市民李女士看到自家被盗的电动车十分激动,她特意定制了一面锦旗送给派出所表示感谢。据她介绍,10月2日19时许,其儿子想骑电动车外出,发现电动车不见了,便拨打110报警。民警调取监控后,发现当天早晨,一名男子经过电动车时,发现电动车的车钥匙没拔,便将电动车直接骑走。经过调

查,民警很快锁定嫌疑人,于次日早晨将嫌疑人抓获,并将被盗电动车追回。李女士表示,自家电动车被盗前没有上锁,而且还把车钥匙忘在了车上。

车站派出所所长刁秀玺介绍,此次返还的被盗财物中,有7辆电动车。经过调查,这7起盗窃案件中被盗车辆都有一个共同特点,就是都没有拔车钥匙,同时也没有落锁,窃贼嫌疑人很容易就将车辆盗走。

警方提醒,通过分析近期破获的电动车失窃案,没有落锁、没有拔车钥



抓捕现场



指认作案现场

匙的电动车占相当大的比例。在停放电动车时,一定要记得停车落锁、别忘拔车钥匙,以免给窃贼留下可乘之机,从而造成财产损失。

■钥匙藏在家门口,遭入室盗窃

生活中,不少人为了方便,会把家门钥匙藏在门口隐秘处。殊不知,这种行为存在很大隐患。近日,巨野警方抓获一名专门寻找群众家门口藏匿的钥匙而实施入室盗窃的男子。

近日,巨野县公安局北城派出所接到辖区群众李女士报警称,家里的5000余元现金和一对金耳环“不翼而飞”。民警经过现场勘察,发现被盗住户的门窗均无被撬痕迹。经过询问,民警得知李女士平常会将备用钥匙藏在门口,怀疑嫌疑人以此实施了盗窃。而在走访中,一住户向民警反映,9月中旬,曾有一名只走步梯的男子很是可疑。而在一家住户的门铃监控视频中,民警发现一身着白色上衣的男子在门口翻找物品,更加印证了民警的判

断。10月6日,经过大量工作后,民警在一小区棋牌室将嫌犯郭某抓获。

经查,郭某刑满释放不到一年,工作两个月后感觉太累,便重操旧业。他无意中发现,有人为了方便会把家里的钥匙藏在门口隐秘处,便通过翻找居民家门口鞋柜、脚垫、消防栓等处查看是否有藏匿的钥匙。发现钥匙并确认居民家中无人后,便使用钥匙打开房门实施盗窃。

警方提醒,家门是守护家庭隐私和财物的重要屏障,家门钥匙的重要性不言而喻,切记要随身携带妥善保管,切勿将钥匙放在门外、窗台、消防栓、鞋垫下等容易暴露的地方,留给他人可乘之机。一旦发现家中遭遇盗窃,要第一时间报警。

区警方破获的另外一起盗窃车内财物案件中,车主下车时忘记锁车门,放在车内的近千元现金被盗。嫌疑人很快被警方抓获,为车主挽回了损失。

警方提醒,停车时,尽量避免将车停在人烟稀少或者灯光昏暗的地方;离开车时要将贵重物品随身携带,切勿将贵重物品随意放置在车内;如不能随身携带,要将贵重物品放进后备厢、副驾驶抽屉等储物空间,以免犯罪分子见财起意;车主养成离车后锁门的习惯,并在锁好车门后拉一下门把手,确定车门锁死。此外,还可以通过强化车的玻璃强度、安装报警器的方式,提高车辆的防盗性能。

■汽车不是保险箱,当心被“贼惦记”

一些私家车车主为了方便,经常把包、衣服等物品放在车内,甚至还有人把车子当成了“保险箱”,将现金、名贵烟酒等物品存放在车内。殊不知,这种行为也很容易被“贼惦记”。

10月12日8时许,成武县公安局城区派出所接到群众报警,辖区一小区发生砸车窗盗窃案,车内价值数万元的财物被盗。警方经过调查,于当天16时许将两名盗窃嫌疑人抓获。原来,当天凌晨2时许,两人在该小区发现一辆车内存放着名贵白酒,便趁无人之时砸破车窗实施盗窃。逃离现场后,他们将所盗物品变卖。案件

侦破后,民警第一时间展开追赃挽损工作,成功将被盗财物全部追回。

10月7日6时许,东明县公安局城关派出所接到辖区一小区居民薛先生报警称,自己放在车内的手机、钱包、银行卡、身份证件等物品被盗,银行卡被盗刷六千余元,涉案价值约一万元。警方经过调查发现,当天凌晨,两名嫌疑人在该小区以拉车门的方式实施盗窃,盗窃得手后又在自动取款机上盗刷受害人银行卡内现金六千余元。经过多方调查,警方在当天及次日先后将两名嫌疑人抓获,受害人被盗财物全部追回。

无独有偶。菏泽鲁西新

■门市防盗,不妨试试高科技

沿街门市尤其是烟酒门市也是不法分子易“光顾”的场所。

今年9月25日凌晨,菏泽鲁西新区警方接到辖区开烟酒门市的石女士报警称,当天凌晨1时许,她接到监控公司的电话,门市可能遭遇了盗窃。于是,她和丈夫赶到门市查看,发现门市内被翻得一片狼藉,便立即报了警。警方通过调取监控录像发现,三男一

女破坏门市卷帘门后实施盗窃,之后乘坐一辆无牌白色轿车逃离。正当警方进行调查时,接到城区另外一家烟酒门市失窃的报警。监控视频显示,实施盗窃的同样是三男一女。经过研判,警方确定两起案件为同一伙人所为。根据监控录像,民警完整刻画出嫌疑人的活动轨迹,并兵分两路,分别前往枣庄市、日照市,将5名嫌疑人成功抓获。

这起案件中,警方从接到报案到抓获嫌犯仅用了15个小时,被盗门市经营者第一时间报案起了很大作用。警方表示,沿街门市采取一定的科技防盗措施很有必要。比如,一些智能摄像头可以在门市打烊后自动监测是否有人员靠近,如果有人员靠近,便会发出“您已进入监控区域,请尽快离开”的警告,从而“吓退”不法分子。

换领金融许可证公告

公告事由:原交通银行股份有限公司菏泽长江路支行变更名称,更换新的金融许可证。

机构名称:交通银行股份有限公司菏泽鲁西新区支行

机构编码:B0005S337170004

机构住所:菏泽市府南街与平原路交会处西北角

业务范围:办理人民币存款、贷款、结算业务;办理票据贴现;代理发行金融债

券;代理发行、代理兑付、销售政府债券;买卖政府债券;代理收付款项;外汇存款,外汇汇款,外汇贷款,外币兑换,国际结算,结汇、售汇,代客外汇买卖;在分行经营范围内经银行业监督管理机构批准的其他业务。

发证机关:国家金融监督管理总局菏泽监管分局

联系电话:0530-

5876563

2023年10月20日